

再次暗访 问题全部整改到位

□本报记者 姚晓晓

6月18日上午，记者跟随市创文办工作人员对之前曝光的郾城区、源汇区、西城区上报的已整改实际却未整改或者整改不到位的部分问题再次暗访，发现之前曝光的问题已经全部整改到位。

上午9点30分，在郾城区龙江路与白云山路交叉口东100米路南的轮胎店和汽车维修店门口，卫生都保持得不错，之前店外堆积的破旧轮胎已被商家收到了屋内，墙上的小广告也被清理干净，占道经营也没有了。

齐齐汽车维修中心的老板告诉记者，市创文办暗访后，他们收到了相关部门的整改通知书。为了保持店外整洁，他专门买了垃圾桶，保证垃圾不落地。

在郾城区邱山路北段，记者看到绿化带两侧已经用蓝色围挡围起了



6月18日，市妇联携手市三院在源汇区空冢郭镇半坡朱村开展义诊活动。 本报记者 杨旭 摄



6月16日，市区湘江西路永冠枫林逸景小区门口，公共停车位成了二手车交易市场。 见习记者 李博昊 摄

来，之前曝光的绿化带后有大量垃圾的现象也已经不存在。

在源汇区五一路，道路两侧之前破损的垃圾桶都被崭新的垃圾桶替代，并且三个一组整齐排列。

“这些垃圾桶换了四五天了。换了新垃圾桶后，整条路的颜值都提高了。”附近一名商户告诉记者。

西城区翠华山路与汉江路交叉口东北角的建筑工地，之前的围挡破旧不堪，经过整治，取而代之的是干净、完整的蓝色围挡，围挡上还贴着公益广告；路口也变得整洁、美观。

■短评

积极整改 主动作为

□蒿中刚

今年是“创文”工作的攻坚之年、冲刺之年、大考之年，全市“创文”工作也正处于补短板、攻难点阶段，发现问题不可怕、曝光也不是目的，可怕的是问题就摆在那里而没有实际行动，更可怕的是推诿扯皮、欺上瞒下，导致问题一直隐藏着，成为创建工作的隐患。

亡羊补牢，虽说不晚，可已经造成了损失。“创文”工作也是这样，坚持经常深入一线，才能及时发现问

题。主动做好工作，远胜于被动整改问题。

各区、各部门的“创文”工作人员要强化责任意识，在其位，谋其事，尽其责，增强做好工作的主动性。要树立扎实严谨的工作作风，认真对标对表，对职责范围内的工作进展情况了然于心，把问题找准找全，建立台账，及时整改，按时销号。解决问题要务实求实。遇到问题特别是一些复杂的情况，要善于深入调查研究，找准破解方法，建立长效机制，确保问题整改到位，不留后患。



海河路市第二实验中学对面，车辆乱停乱放。



舟山路与海河路交叉口，商家占用停车位。



辽河路小学对面，商家用地桩占用公共车位。



老街你我他饮食馆门前，商户占用公共车位。



伟翔金城蓝湾小区违规建小院、搭遮阳篷。



丹江路和太白山路交叉口，路牌重复设立。

市税务局：征收残保金 扶残又助残

□本报记者 于文博

5月召开的全省自强模范暨助残先进表彰大会上，我市税务局被授予“全省助残先进集体”称号。“近年来，市税务局牢固树立服务残疾人事业发展的理念，认真履行残保金征收职责，积极开展残疾人帮扶活动，大力营造尊重理解残疾人、关心支持残疾人事业的良好社会氛围，为我市残疾人事业提供强有力的资金保障。”市税务局党委书记、局长关福振说。

做好残保金征收

残保金的征收能够促进用人单位依法安置残疾人就业，为残疾人事业提供资金支持。自残保金开征以来，市税务局坚持残保金与税收同征、同管、同查，2019年共征收残保金4078万元，实现8年连续增长。

市税务局层层动员、全面宣传，联合市残联积极开展各种活动，充分借助各类载体，宣传残保金有关政策

法规、征收范围、缴纳流程等。同时，针对重点企业开展上门宣传，提高了企业依法缴纳残保金的意识。

征收工作中，市税务局简化程序，在各级办税厅设导税员，为缴费单位提供优质、便捷、高效服务。漯河市嘉业房地产开发公司财务总监于永祥说，市税务局的大力宣传，让他们对残保金有了更深刻的理解。每年他们都及时、足额缴纳残保金，尽到企业的社会责任，为残疾人事业做出自己应有的贡献。

全面宣传、优化服务的同时，市税务局还与各级残联数据共享，实现了挖潜增收。自2012年以来，我市的残保金征收金额逐年上升。

为残疾人排忧解难

市税务局还通过帮扶就业、发放助残金等帮助残疾人解决生活中的实际困难。市税务局所属的6个县区和4个直属单位常到残疾人家里看望慰问，为残疾人家庭排忧解难。

计书成是舞阳县马村乡大郭庄村村民，患有侏儒症和风湿性关节炎，没有劳动能力，是市税务局长期帮扶的对象之一。计书成的侄女计向丽患有侏儒症，2016年又患上了股骨头坏死。2017年，在市税务局的帮助下，计向丽成功做了手术，身体逐渐康复。其间，市税务局不仅帮忙联系医院，还为她支付了医保报销外的医疗费用。在市税务局的帮助下，计向丽完成了大学学业，并于2020年年初成婚，目前在一家公司上班。

王永超是市税务局驻大郭庄村第一书记。他说：“残疾人家庭比较特殊，对他们的帮助要有物质方面的，更要有精神方面的，希望有更多的人关注他们，帮助他们自立自强。”



如发现身边的不文明行为，可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行报料。